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ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ 06-08-2024 έως και 11-08-2024 

Έλεγχοι σε όλη τη Θράκη για τον ιό της πανώλης στα αιγοπρόβατα 

 

Μετά από σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και 

Θράκης, προγραμματίστηκε σειρά ελέγχων σε μονάδες εκτροφής αιγοπροβάτων, 

προκειμένου να αποκλειστεί η πιθανότητα εξάπλωσης του ιού της πανώλης. 

Μέχρι στιγμής σε μία μονάδα της Θράκης εντοπίστηκε ο ιός, αλλά όλοι οι κτηνοτρόφοι 

πρέπει να έχουν τα ζώα τους κλεισμένα στις μονάδες, να μη γίνονται αγοραπωλησίες και 

μεταφορές ζώων, ώστε να ελαχιστοποιηθεί ο κίνδυνος. 

Πάντως ήδη ο ιός έχει πλήξει αρκετές κτηνοτροφικές μονάδες στην Ελλάδα και ο Σύνδεσμος 

Ελληνικής Κτηνοτροφίας απαιτεί άμεση και συντονισμένη δράση για την πρόληψη και 

αντιμετώπιση αυτής της ασθένειας. Επίσης, ζητά αποζημίωση τουλάχιστον 350 ευρώ στα 

αιγοπρόβατα και 150 ευρώ για τα αρνιά. 

Πάντως ο Σύνδεσμος επαναφέρει και το θέμα του εμβολιασμού με ευθύνη του κράτους, 

ώστε να βελτιωθεί η υγεία και η παραγωγικότητα των ζώων. Επίσης, εφιστά την προσοχή στις 

εισαγωγές από τη Ρουμανία, αφού εκεί υπάρχουν πολύ περισσότερα κρούσματα της 

ασθένειας. Το θέμα των εισαγωγών είναι πολύ σοβαρό, αφού με την απόφαση να μη 

μεταφέρονται και να μη σφάζονται ζώα, η αγορά αντιμετωπίζει πρόβλημα με έλλειψη 

κρέατος, ιδιαίτερα τώρα που πλησιάζει ο Δεκαπενταύγουστος. 

 

https://www.e-evros.gr/gr/eidhseis/3/elegxoi-se-olh-th-8rakh-gia-ton-io-ths-panwlhs-sta-

aigoprobata/post52305 

https://www.e-evros.gr/gr/eidhseis/3/elegxoi-se-olh-th-8rakh-gia-ton-io-ths-panwlhs-sta-aigoprobata/post52305
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Η λειψυδρία απειλεί και τη Σαμοθράκη: "Μεγάλη μείωση στις πηγές & στις γεωτρήσεις" 

 

 

Στα πρόθυρα έκτακτης ανάγκης φαίνεται να βρίσκεται η Σαμοθράκη η οποία «βλέπει» τα 

αποθέματά της σε νερό να μειώνονται σημαντικά. 

Όπως ανακοίνωσε ο Δήμος Σαμοθράκης, λόγω των ακραίων καιρικών συνθηκών μεγάλης 

διάρκειας έχει πέσει η στάθμη και η δυνατότητα παροχής των πηγών και των γεωτρήσεων 

της ύδρευσης.Συγκεκριμένα αναφέρει σε ανακοίνωσή του: 

"Οι στάθμες όλων των υδραγωγείων έχουν πέσει και σε συνδυασμό με την υψηλή 

κατανάλωση της εποχής δημιουργείται άμεσος κίνδυνος διακοπών. 

Παρακαλούνται όλοι, κάτοικοι κι επισκέπτες να μειώσουν την κατανάλωση του νερού και να 

περιοριστούν στις απαραίτητες χρήσεις." 

https://www.e-evros.gr/gr/eidhseis/3/h-leipsydria-apeilei-kai-th-samo8rakh-megalh-

meiwsh-stis-phges-stis-gewtrhseis/post52298 
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Εξαιρετικής ποιότητας τα νερά της θάλασσας στο Δήμο Αλεξανδρούπολης 

 

 

 

Μετά από δειγματοληψίες υδάτων ακτών κολύμβησης στο Δήμο Αλεξανδρούπολης, που 

πραγματοποιήθηκαν στις 06-08-2024 και την παραλαβή των αποτελεσμάτων 

μικροβιολογικών αναλύσεων από το Εργαστήριο Υγιεινής και Προστασίας Περιβάλλοντος της 

Ιατρικής Σχολής του Δ.Π.Θ. στις 08-08-2024, ενημερώνουμε τους πολίτες ότι όλα τα 

αποτελέσματα βρίσκονται εντός των ορίων που ορίζει η ισχύουσα νομοθεσία ως εξαιρετικής 

ποιότητας. 

Η Δ/νση Δημόσιας Υγείας & Κοινωνικής Μέριμνας Π.Ε. Έβρου θα συνεχίσει να παρακολουθεί 

την ποιότητα των υδάτων των ακτών κολύμβησης. 

https://www.evros24.gr/exairetikis-poiotitas-ta-nera-tis-thal/ 
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Έγκριση πρότασης Δήμου Ορεστιάδας: «Προστασία και Αναβάθμιση Δασών 2024» στο 

πρόγραμμα του Πράσινου Ταμείου 

 

Ο Δήμος Ορεστιάδας ανακοίνωσε την έγκριση της πρότασης «Ενίσχυση Πυροπροστασίας 

Κατοικημένων Περιοχών στο Δήμο Ορεστιάδας» στο πλαίσιο του χρηματοδοτικού 

προγράμματος του Πράσινου Ταμείου «Προστασία και Αναβάθμιση Δασών 2024». 

Με την συμβουλευτική υποστήριξη του επίκουρουκαθηγητή στο Τμήμα Δασολογίας και 

Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων Δ.Π.Θ. κ. Απόστολου Κανταρτζή , η πρόταση 

εντάσσεται στον Άξονα Προτεραιότητας «Ενίσχυση Πυροπροστασίας Κατοικημένων 

Περιοχών ΟΤΑ Α’ Βαθμού με Περιαστικά Δάση» και αφορά τη δράση «Χρηματοδότηση 

δημιουργίας περιμετρικών ζωνών 10 μέτρων πέριξ οικισμών εντός ή πλησίον δασών και 

δασικών εκτάσεων υψηλής επικινδυνότητας για την εκδήλωση δασικών πυρκαγιών». 

Η έγκριση της πρότασης αυτή επιτρέπει τη χρηματοδότηση έως του ποσού των 80.000 ευρώ, 

με στόχο την προστασία των κατοικημένων περιοχών από τον κίνδυνο δασικών πυρκαγιών 

μέσω της δημιουργίας περιμετρικών ζωνών. 

Ο Δήμος Ορεστιάδας συνεχίζει να εργάζεται για την ασφάλεια και την προστασία των 

πολιτών , αξιοποιώντας κάθε διαθέσιμο χρηματοδοτικό εργαλείο για την αναβάθμιση και 

προστασία της περιοχής. 

https://www.evros-news.gr/2024/08/08/egkrish-protashw-dhmoy-orestiadaw-prostasia-

kai/ 
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Nα μειωθεί το πλαφόν στο βαμβάκι λόγω πράσινου σκουληκιού ζήτησαν από τους 

Αντιπεριφερειάρχες οι αγρότες 

 

 

Με εντολή του Περιφερειάρχη Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης Χριστόδουλου Τοψίδη, ο 

Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Ροδόπης Εμμανουήλ Ταπατζάς και ο Αντιπεριφερειάρχης 

Πρωτογενούς Τομέα και Κτηνιατρικής Ριτβάν Χατζή Μεμέτ, μαζί με τους διευθυντές ΔΑΟΚ 

ΠΑΜΘ και Ροδόπης και γεωπόνους των Διευθύνσεων, επισκέφθηκαν σήμερα 

βαμβακοκαλλιέργειες που εμφανίζουν έντονο πρόβλημα προσβολής από πράσινο σκουλήκι. 

Το φαινόμενο είναι ιδιαίτερα έντονο σε καλλιεργήσιμες εκτάσεις με βαμβάκι στον Δήμο 

Ιάσμου, όπως διαπίστωσαν οι γεωπόνοι, ενώ το πράσινο σκουλήκι έχει προσβάλλει 

καλλιέργειες με βαμβάκι σε όλο το νομό, παρά το γεγονός ότι οι παραγωγοί έχουν κάνει 

αλλεπάλληλους ψεκασμούς καταπολέμησής του με εγκεκριμένα σκευάσματα. 

Σε επίσκεψή τους στην Αμβροσία οι Αντιπεριφερειάρχες είδαν από κοντά το μέγεθος των 

ζημιών και συνομίλησαν με αγρότες από Διαλαμπή, Γαλήνη, Μωσαϊκό, Πολύανθο, Αμβροσία 

και άλλες περιοχές του Δήμου Ιάσμου, ενώ ακολούθησε και επίσκεψη στον οικισμό των 

Αμαράντων. Το πράσινο σκουλήκι προκαλεί εκτεταμένες καταστροφές στις 

βαμβακοκαλλιέργειες της Ροδόπης, ενώ ειδικά στον Δήμο Ιάσμου η εκτιμώμενη μείωση 

αποδόσεων των καλλιεργειών είναι άνω του 50% αυτή τη στιγμή και μέχρι το τέλος της 

καλλιεργητικής περιόδου μπορεί να φτάσει έως και 80%. Με δεδομένο ότι οι παραγωγοί θα 

χάσουν μεγάλο μέρος του εισοδήματος τους, αφού πλέον η κατάσταση, είναι μη 

αναστρέψιμη, ζήτησαν την συνδρομή της Περιφέρειας ΑΜΘ, προκειμένου να αναδειχθεί η 

ανάγκη να μειωθεί το πλαφόν στο βαμβάκι ώστε να μπορέσουν να λάβουν την συνδεδεμένη 

ενίσχυση, αλλά και να διερευνηθεί η δυνατότητα αποζημιώσεων μέσων ΠΣΕΑ ή De Mininis. 

 



Ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Ροδόπης Εμμανουήλ Ταπατζάς δήλωσε: «Ως Περιφέρεια 

Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης είμαστε πάντα έμπρακτα δίπλα στους αγρότες μας και 

με την παρουσία μας σήμερα, μαζί με τον Αντιπεριφερειάρχη Πρωτογενούς Τομέα, στις 

περιοχές όπου παρατηρείται έντονο πρόβλημα προσβολής από πράσινο σκουλήκι, όπως 

στον Δήμο Ιάσμου. Οι αγρότες του νομού μας διανύουν μια δύσκολη από όλες τις πλευρές 

καλλιεργητική σεζόν, με όψιμα βαμβάκια, καύσωνα, μειωμένα αποθέματα νερού και μεγάλο 

πληθυσμό από πράσινο σκουλήκι και εμείς θα είμαστε στο πλευρό τους για να 

διασφαλίσουμε ότι θα αναπληρωθεί το χαμένο εισόδημά τους. Άλλωστε, προτεραιότητα του 

Περιφερειάρχη Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης Χριστόδουλου Τοψίδη είναι η στήριξη 

του πρωτογενούς τομέα και του αγροτικού εισοδήματος». 

https://www.roinews.gr/n%ce%b1 
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Σαμοθράκη: Την κατ’ εξαίρεση παραχώρηση άδειας λειτουργίας του δημοτικού σφαγείου 

Σαμοθράκης, αποκλειστικά για ζώα ντόπιας προέλευσης, ζητά η Δημοτική Αρχή 

 

 

Την κατ’ εξαίρεση παραχώρηση άδειας λειτουργίας του δημοτικού σφαγείου Σαμοθράκης, 

αποκλειστικά για ζώα ντόπιας προέλευσης, ζητά η δημοτική αρχή του νησιού, 

επισημαίνοντας ότι η οριζόντια απαγόρευση που έχει επιβληθεί εξαιτίας των κρουσμάτων 

πανώλης σε διάφορες περιοχές της χώρας, και η παράταση του μέτρου έως τις 19 

Αυγούστου, αποτελεί μεγάλο πλήγμα για τους κτηνοτρόφους και τους επαγγελματίας της 

εστίασης στη Σαμοθράκη. 

 

Μιλώντας στην ΕΡΤ Ορεστιάδας, ο δήμαρχος του νησιού, Θανάσης Βίτσας, τόνισε πως «στην 

περίπτωση της Σαμοθράκης, η οικονομία βασίζεται στην κτηνοτροφία και στον τουρισμό» 

και πως αυτά τα δύο είναι αλληλένδετα, καθώς «το κατσικάκι Σαμοθράκης αποτελεί το 

νούμερο ένα έδεσμα της τοπικής γαστρονομίας και είναι πρώτο σε ζήτηση των επισκεπτών». 

Ο ίδιος υποστήριξε πως επειδή στα όρια του νησιού δεν υπήρξε κρούσμα ζωονόσου και 

καμία μετακίνηση ζώου δεν πραγματοποιείται, θα μπορούσε να εξεταστεί η περίπτωση της 

εξαίρεσης από το μέτρο απαγόρευσης σφαγής και η λειτουργία του τοπικού σφαγείου, υπό 

την επίβλεψη της κτηνιατρικής υπηρεσίας και υπό τον όρο ότι τα ζώα θα είναι μόνον 

εσωτερικής προέλευσης και τα σφάγια μόνο για εσωτερική διάθεση και κατανάλωση. 

 

https://pameevro.gr/teleutaia-nea/samothraki-tin-kat-exairesi-parachorisi-adeias-

leitourgias-tou-dimotikou-sfageiou-samothrakis-apokleistika-gia-zoa-ntopias-proelefsis-

zita-i-dimotiki-archi/ 
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ΤΕΡΑΣΤΙΟ ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ στην Ορεινή Σταυρούπολη Ξάνθης με αραβόσιτο, πατάτες, μήλα 

και φουντούκια! 

 

 

Επείγουσα επιστολή της ΕΑΣ Ξάνθης στον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης, τη Διεύθυνση 

Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνοτροφίας Π.Ε. Ξάνθης και τον ΟΠΕΚΕ με την υπογραφή του 

διευθυντή της Νίκου Τσιναρίδη. 

-Οι φυτικές παραγωγές στον Νομό μας (αραβόσιτος, πατάτες, μήλα, φουντούκια κτλ) 

δέχονται καθημερινά επιδρομές από αγέλες αγριογούρουνων προκαλώντας μεγάλες σε 

εύρος ζημιές και καταστροφικές. 

Επείγουσα επιστολή της ΕΑΣ Ξάνθης στον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης, τη Διεύθυνση 

Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνοτροφίας Π.Ε. Ξάνθης αλλά και τον ΟΠΕΚΕ για το τεράστιο 

πρόβλημα της Ορεινής Σταυρούπολης Ξάνθης και όχι μόνο με την υπογραφή του διευθυντή 

της Νίκου Τσιναρίδη. 

https://www.adesmeuti.gr/terastio-to-provlima-stin-oreini-stavroupoli-xanthis-me-

aravosito-patates-mila-kai-fountoukia/ 
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Αυξήθηκαν 60% οι λευκοί πελαργοί στον Έβρο 

 

 

 

Αύξηση κατά 60% στον πληθυσμό των λευκών πελαργών στον Έβρο παρατηρείται σύμφωνα 

με τα πρόσφατα στοιχεία της απογραφής που διενεργήθηκε, Την απογραφή εκπόνησε η 

Ελληνική Ορνιθολογική  Εταιρεία σε συνεργασία με τον Οργανισμό Φυσικού Περιβάλλοντος 

και Κλιματικής Αλλαγής (ΟΦΥΠΕΚΑ). 

Η απογραφή των αγαπημένων λελεκιών (όπως αποκαλείται αλλιώς ο Λευκός Πελαργός) της 

ελληνικής υπαίθρου υλοποιήθηκε στο πλαίσιο της Διεθνούς Απογραφής Λευκών Πελαργών, 

μιας κορυφαίας δράσης, που διοργανώνεται κάθε 10 χρόνια από τη BirdLife International και 

τους εταίρους της. Η φετινή, 8η Διεθνής Απογραφή πραγματοποιήθηκε ταυτόχρονα σε 53 

χώρες της Ευρώπης, της Αφρικής και της Ασίας υπό τον συντονισμό της NABU, εταίρου της 

BirdLife στη Γερμανία 

Σύμφωνα με τον περιβαλλοντολόγο του ΟΦΥΠΕΚΑ, Γιώργο Ηλιάδη η απογραφή χωρίσθηκε 

σε δυο μέρη στην περιοχή του Δέλτα του Έβρου και στο βόρειο τμήμα. 

Συγκεντρωτικά στον Νομό υπάρχουν σήμερα 349 φωλιές, εκ των οποίων οι 268 στον βόρειο 

Έβρο και 81 στο νότιο τμήμα  και αυτό μεταφράζεται σε 1.118 νεοσσούς (218 στο νότιο Έβρο 

και 900 στον βόρειο Έβρο). 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που ανακοίνωσε ο κ. Ηλιάδης εντοπίζονται φωλιές. Οι 

πολυπληθέστερες από αυτές στις τοποθεσίες: 46 στις Φέρες, 19  στον Πόρο, 18 στην  

Θυμαριά, 29 στο Σουφλί, 35 στο Τυχερό, 20 στα Λαγυνά, 22 στο Πραγγι, 22 στη Βυσσα και 

αλλού μικρότερος αριθμός. 



Στο Ευρωπαϊκό χωριό των πελαργών που είναι ο Πόρος υπήρξε αύξηση στις φωλιές, της τάξης 

του 90%. 

Η πληθυσμιακή αυτή έκρηξη εξηγείται και από το γεγονός ότι στις περιοχές αυτές υπήρξε 

άφθονη τροφή για τα πουλιά, ιδίως κατά μήκος του ποταμού Έβρου. 

Ένα άλλο στοιχείο που παρατηρήθηκε αφορά τις πολυπληθείς φωλιές πελαγών με τρία και 

τέσσερα μικρά σε κάθε φωλιά. 

Εκτός αυτού μεγάλος είναι ο αριθμός των μοναχικών πελαργών, των εργένηδων, οι οποίοι 

αποτελούν την δική τους «συμμορία» και απαντώνται σε όλους τους στύλους του εθνικού 

οδικού δικτύου. Είναι αυτοί που δεν κατάφεραν να ζευγαρώσουν, όπως εξηγεί ο κ Ηλιάδης. 

Στις παρατηρήσεις της απογραφής συγκαταλέγεται και ενας πελαργός που από το 2018 

επιλέγει χαρακτηριστικά την ιδια  φωλιά έρχεται πρώτος για να την καταλάβει ενώ φέτος η 

οικογένεια του είχε 6 νεοσσούς. 

Στοιχείο που ξεχώρισε φέτος στους λευκούς πελαργούς του Έβρο είναι ότι έφθασαν πολύ 

νωρίς, στα τέλη Φεβρουαρίου και δεν επέλεξαν την Αφρική, αλλά την Α. Τουρκία για να 

ξεχειμωνιάσουν. Δηλαδή, η αύξηση της θερμοκρασίας οδηγεί τους πελαργούς να 

αποδημήσουν σε κοντινότερα μέρη. 

Ο Αύγουστος θεωρείται ο μήνας της επιστροφής και την αρχή έκανα οι μοναχικοί πελαργοί 

με προορισμό το Ισραήλ και τον Λίβανο. 

 

https://evrostanea.gr/2024/08/03/afxithikan-60-oi-lefkoi-pelargoi-ston-evro/ 
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